

跟着老字号去选品

□本报记者 袁励 崔奕

“来,大家来尝尝这个!”在进博会食品及农产品展区的一处红酒展位前,中华老字号——常州瑞和泰食品有限公司采购团成员正聚精会神地挑选着葡萄酒,采购经理赵利明拿起一瓶红葡萄酒,兴奋地招呼同伴:“你们看这瓶塞尔维亚葡萄酒,色泽浓郁深邃,酒香层次丰富。包装不像一些大牌红酒那么华丽,品质却相当不错。现在的年轻人就喜欢这种有特色的。”

营销总监龚妍闻言端起酒杯,浅尝一口,又回味了一会儿,不禁笑着点头:“是呀,进博会果然是拓展年轻人市场的好机会。这里汇聚了全球优质食品,就像一个巨大的宝库,值得咱们好好挖掘。”

赵利明轻轻晃动手中的酒杯,让酒体与空气充分接触,然后凑近闻了闻,露出满意的笑容:“健康最重要!选品首先要选品质,要让大家吃得放心。”

接下来的1个多小时里,采购团成员犹如一群寻宝者,穿梭在各个展区。在休闲食品区,新加坡EATNUF坚果酱吸引了他们的目光。龚妍拿起一瓶杏仁酱,仔细查看成分表:“低盐、低糖、高植物蛋白,简直完美契合健康食品要求。”她转头招呼赵利明:“瞧,这种坚果酱,可以代替果酱涂抹面包、作为早餐或零食,也能搭配蔬菜一起炒,提升蔬菜口感和营养价值,还可以用来拌沙拉、增加风味,或者加入牛奶、酸奶,制成坚果奶昔、坚果酸奶……能满足年轻人多样化的饮食需求,市场前景应该不错。”赵利明用小勺舀出一点品尝:“口感醇厚、味道浓郁,确实不错!”

在饮品展区,采购团成员被MEGA公司的新西兰牛油果油和沃特蜂蜜含片吸引。龚妍对牛油果油的光敏玻璃瓶设



瑞和泰采购团在现场选品。 夏晨希 朱臻摄

计赞不绝口:“这种瓶子能避免产品在阳光照射下氧化,以前都是用在高端药品上的。”赵利明则对蜂蜜含片的独立铝箔密封包装很感兴趣:“这样的包装既防潮隔热,又能锁住新鲜,对消费者来说,可真是很贴心的设计。”

本届进博会,常州瑞和泰食品有限

公司作为进博会官方指定重要采购商,应邀参加重要采购商选品会。瑞和泰采购团的成员告诉记者:“进博会让我们接触到很多优秀的供应商和高品质的产品。希望能将更多优质产品引入瑞和泰,更好地满足顾客需求,为百年瑞和泰的发展注入新的活力。”

日,我市以常州经开区为首个试点,积极推进省市场监管局“一秤一码”监管工作。目前,常州经开区15家农贸市场(含批发市场)的张贴赋码均已完成,电子秤信息将统一上传至省平台进行动态更新。

“扫码看到绿色标识,说明这台电子秤在检定合格期内。”常州经开区市场监管局工作人员说,电子计价秤的国家强制检定周期为一年,今年常州经开区农贸市场电子秤的强制检定工作已经完成。“只有检定合格的电子秤才能获得赋码,对于少数不合格的电子秤,已经要求经营者换秤并重新检

定,再进行赋码。”

据介绍,电子秤铅封被破坏等都属于不合格情况,可能会导致“缺斤短两”等作弊行为。“一秤一码”既能对经营者起到督促作用,又能作为消费提示,帮助消费者快速辨别强制检定合格的电子秤。

作为电子秤诚信监管的重要环节,“一秤一码”将实现检定信息、群众评价、消费提示和基本要素等“一码”统管、动态更新。目前,我市已完成对23家集贸市场1070台电子计价秤的赋码工作,预计年底前覆盖全市199家集贸市场。

我市为电子秤张贴统一“身份证”

秤“靠不靠谱”扫码可知

今年,203人次 反诈有功群众获奖励

本报讯(汪磊 李国振)11月8日,市见义勇为基金会、市公安局举行全市反诈有功群众见义勇为专项奖励会,6名反诈有功群众代表获奖励。

为激励更多群众积极协助打击治理电信网络诈骗犯罪,市见义勇为基金会和市公安局此前联合出台了《常州市“全民反诈”见义勇为奖励办法》。据了解,今年以来,我市共表彰奖励银行工作人员、快递小哥、出租车司机等反诈有功人员203人次,发放奖金34.96万元。这些反诈有功人员及时制止群众向诈骗分子转账,有力地守护了人民群众的财产安全。

本报讯(董心悦 邓云)“你的这台秤是合格的。二维码贴好了,记得再拿胶带纸封一下。”10月29日一早,由常州经开区市场监管局、常州检标院工作人员组成的5人“贴码”小队就忙碌起来。两天内,横山桥农副产品批发市场400余台检定合格的电子秤都拥有了属于自己的“身份证”。

张贴在电子秤上的“身份证”,是一张集合电子秤重要信息的二维码。无论是消费者、商户还是监管人员,扫码即可查看这台秤的所属摊位、生产厂家以及最关键的强制检定情况。连

(上接1版)项目的实施,将有效完善溧阳主城区的城市环境和市政设施配套水平,提升溧阳主城区商业交易市场品质。”项目负责人介绍,项目建成后,市场年交易额有望达到200亿元,增加就业岗位8000个。

农业龙头企业一头连着市场,一头连着农民,是打造农业全产业链的中坚力量和带动农民就业增收的重要主体。“农业发展离不开农业龙头企业的带动。目前,我市各类农业产业化组织是联农带农的主力军。县级以上农业龙头企业通过多种形式带动家庭农场2017个、各类农民合作社10126个,吸纳就业总人数增长至5.18万人,其中农民4.31万人。”市农业农村局副局长说。

积极引入重要项目,辐射全国

位于金坛区指前镇的江苏南顺食品

有限公司是一家专业从事小麦粉生产的农产品加工企业,也是国家级重点农业龙头企业。企业的南顺奶油和起酥油生产项目于2021年底建成投产,形成年产1.5万吨奶油、1.8万吨起酥油的生产能力,生产工艺及产品质量达国内领先水平。

“南顺油脂金坛项目是南顺(香港)集团布局中国市场的战略性项目。”项目工作人员于斌介绍,新工厂配备了油罐区、人造奶油生产车间、中试车间、特油研发中心、质检中心、烘焙中心、900吨库容恒温库、640吨库容冷库、1400吨库容成品仓库等,采用全球领先的尖端设备和前沿制造工艺,产品几乎覆盖所有食品企业和烘焙企业的原料需求。

今年,我市围绕“稳产保供、科技创新、设施农业、智慧农业、绿色农业、产业融合、乡村建设”七大领域,坚持全市“一盘棋”,根据各地比较优势和功能定位,统筹优化重大项目布局,形成分工

合理、优势互补的发展局面。同时,我市不断健全完善项目联审联验机制,全力打造程序最简、手续最省、效率最高的政务环境。

投资新能源农业产业,助力低碳

作为新能源之都,我市也把新能源产业发展的目光投向了农业。

今年夏天,天宁区郑陆镇黄天荡村的水域上,一片壮观的“光伏海”悄然形成。就在上个月,这个省重点项目——华东江苏常州郑陆渔光一体115.5兆瓦光伏发电项目正式并网。该项目中,光伏发电工程由中核集团成员单位中国核工业华兴建设有限公司负责实施,农业养殖工程由江苏九洲诺亚农业科技有限公司负责实施。

记者在项目基地看到,数万块单晶硅光伏板整齐排列在水面上,光伏板下

方的水域里,鱼、蟹成群。项目集光伏发电、现代生态高效渔业养殖于一体,总面积超2800亩,其中光伏电站面积约2200亩。

“光伏组件能遮挡阳光,在夏季高温时降低水面温度,为鱼、蟹提供更好的生长环境。”江苏九洲诺亚农业科技有限公司销售总监吴军说,土地资源高效复合利用后,不仅可帮周边渔民每年减少鱼塘租金支出约420万元,光伏发电预计每年还能增收超6200万元。

江苏华电威堰电厂副总工程师张磊介绍,该项目按照“并网不上网、就地消纳”模式运行,预计每年发电量约1.6亿千瓦时,每年减排二氧化碳约13.5万吨、节约标准煤超4.9万吨。

下一步,我市将积极引导龙头企业提高科技创新、数字化、绿色、品牌发展能力,提升联农带农水平,为全面推进乡村振兴和农业农村现代化夯实产业根基。

我市启动“119”消防宣传月活动 全民消防 生命至上

本报讯(常州 何娜 夏晨希)今年11月9日是全国第33个消防宣传日,11月是“119”消防宣传月。8日,常州市消防救援支队举行消防宣传月启动仪式,市消防、应急、教育等市安委会成员单位负责人、消防宣传公益使者、大学生志愿服务总队等70多人参加活动。

启动仪式上,大家观看了新能源实训基地消防演练视频,“消防小卫士”进行了声情并茂的“消防少年说”表演。

2024年“消防公益说”宣传片在仪式上发布。屠江南、毛燕婷等6名“消防公益大使”获颁聘书;大学生消防志愿服务总队获授旗。相关领导还为消防绘画征文、消防示范课获奖代表颁奖。

今年“119”消防宣传月的主题是“全民消防 生命至上”。常州消防将推出系列活动,展现消防救援队伍改革转制后的新队伍、新形象、新作为,并推动全社会关注消防、学习消防、参与消防。

消火栓管理、居民住宅消防安全管理—— 我市积极推动消防 地方性法规立法和更新

本报讯(何娜 周祥 李向阳)记者8日从市消防救援支队获悉,《常州市消火栓管理办法》修订已列入市政府2025年立法计划,《常州市居民住宅消防安全管理规定》立法调研正在积极推进中。

据悉,《常州市消火栓管理办法》于2014年11月10日起施行。此次获批列入市政府明年立法计划,是为了对现有管理办法进行全面修订,进一步完善和巩固基层应急体系和能力建设,特别是对全市消火栓的规划、建设、使用、维护和管理,进一步明确各方权责,解决市政道路配建消火栓、单位配建消火栓、居民住宅区配建消火栓的历史欠账问题和日常维护管理问题,有效压降消火栓缺建率和损坏率,同时梳理住房建设、城市管理、交通运

输、自然资源和规划等部门相关法律法规,厘清各部门职责边界,形成消火栓规划、建设、管理、维护全链条工作机制。

与居民住宅消防安全管理相关的立法,此前在省内外仅有2022年3月1日起施行的《江苏省住宅物业服务消防安全管理规定》。我市围绕居民住宅消防安全管理进行立法,在全省尚属先行。此次立法,旨在宣传普及住宅小区消防安全法制常识,为提升住宅小区消防安全管理本质水平营造舆论氛围;将我市小区消防安全管理的有效措施和经验做法上升为法规,并做好外省市成熟立法经验的借鉴和吸收;有针对性地解决我市住宅小区消防安全管理的难点、痛点问题,为消防隐患治理和常态化规范管理提供法治保障。

中央生态环境保护督察 在江苏

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十批)

目前,常州市收到中央第一生态环境保护督察组交办的第十批5件信访事项中,已办结2件,阶段性办结3件,其中,责令整改2家、立案调查1家。阅读详情,请扫二维码。

中央生态环境保护督察 在江苏

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十一批)

目前,常州市收到中央第一生态环境保护督察组交办的第十一批4件信访事项中,已办结1件,阶段性办结3件。阅读详情,请扫二维码。

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2024年10月19日—11月19日 受理举报电话:025-51801042
受理举报信箱:江苏省南京市A407号邮政信箱 受理举报电话时间:8:00—20:00

2025 常州日报

订报有礼 全年订价520元 订报热线: 86602046 网上订报 扫码办理:

自费订阅 超值回馈

凡自费订阅2025年度《常州日报》的家庭订户,均可凭常州报业发行有限公司订阅发票享受惠赠礼品。

★订日报即送大别山破壁灵芝孢子粉礼盒一份

★太保“意外险”保单一份

自费家庭订户凭所填《赠险告知书》上被保险人实名信息向太保公司申请理赔。若符合合理赔偿条件则最高赔付额10000元。

保险服务电话: 18861138869 孙经理

区域订阅热线

钟楼区: 86978050
天宁区: 86630814
新北区: 88066989
武进区: 88066581
常州经开区: 88380700